

本周推荐

罗杰、阿雅 我的狗

这是中国第一部一位作家给狗写的传记——一部专为名为罗杰和阿雅这两条狗的生平所写的传记。七年前，在一个寒冷的冬日，“我”从狗市领回来了“我”的小金子——罗杰，它和一头母狗——阿雅陪“我”走过了生命中一段温情而美好的岁月，它们的陪伴使“我”的生命充实而快乐。

精彩书摘：

成长

在罗杰隐秘而迅速地成长的那段时间里，我几乎没有注意到它的变化。

在草地里，人们对于一头狗的称赞更多的只来自于某种更具实际性的意义，它是否是一头强悍得可以独自咬死狼再拖回家的能够承担护卫营地责任的牧羊犬。

直到有一天，我听到了第一声赞叹。

当时，一个小女孩和她的妈妈停下来看着罗杰。

问我它叫什么名字。

“天啊，它应该叫巧克力。”那个带着小女孩的妈妈露出与她的女儿一样快乐的笑容。

此时，我才试着真正地去审视它。

确实，在不经意间，它已经成长起来了。

那种属于幼犬的黯淡无光的茸毛已经不知不觉地消退了，此时展现在我面前的是一种介于暗金色或淡巧克力色的闪亮的被毛，在阳光下真的像明亮的铜一样闪闪发亮。当然，我更愿意把它称作是流动的小金子。

其实，那种成长尽管是悄无声息的，但也有一个缓慢的过程，只是我没有过于注意罢了。

一切都在慢慢地发生变化。

一个朋友送给它的那只上面缀有漂亮银色铆钉的项圈，那确实是一只巨大的项圈，最初它刚戴上的时候显得有些滑稽，又粗又重的项圈挂在它纤细的脖子上晃晃荡荡，它只要一低头，那项圈就滑落下来。尽管我已经将扣眼扣到最里面的一个，但这个项圈当它的腰带也

显然绰绰有余。

还有它那蒲草编成的窝，总是可以让它在那里睡得仰面朝天，随心所欲。

但当成长到来时，也许可以称为完成之后，一切都突然之间发生改变。

当我意识到的时候，这已经不再是那只可以随随便便抱在怀里的小狗了。

真的，一切都在改变。发生了像童话中一样美妙的事，尼尔斯终于变回正常的体形，于是一切都变小了，那只负载着它飞行的白色的家鹅，还有小仓鼠，还有阿卡队长，总之一切都变小了。

是的，那又厚又重的项圈戴在它那肌肉发达的脖子上刚刚好，我已经将扣眼放到最后一个。

而那只窝，突然之间变小了，简直是太小了。我注意到它要在窝里下躺下的时候，先在窝里轻轻地转着圈，像在盘一圈绳子，然后小心翼翼地趴下。

它的一部分身体，也许是头，或是腿，在它睡着之后，就会落在窝的外面。

它太大了，它从窝里流淌出来了。我的妻子额尔古娜曾经这样说。

当我躺在椅子上看书的时候，罗杰无声地走到我的身边。它只是静静地看着我，什么也不做。但这种注视会让我感到不安，因为我无法拒绝那乞求接受的眼神，只好做出一种接纳的手势。它高兴地跃起，将两只前爪搭在我的腿上，然后将头埋在我的怀里。说实话这姿势它并不是很舒服，但它就可以这样待上很久。

随后，它需要更加接近我。它爬上我的身体，小心地挪动着爪子，谨慎地选择落脚的地方，像极了一只将要孵蛋的母鸟，生怕踩坏了脚下的蛋，然后慢慢地卧下。

我的体重九十五公斤，它的体重是三十五公斤，加在一起是一百三十公斤。那把帆布椅是探路者的产品，在一次促销时我买下的。质量真是过关，竟然没有被压塌。

它的爪子踩在我的身体上，力量，噢，力量。它根本就意识不到，它已经不再是那只小得不能再小，以至于可以放在我靴子里的小狗了。

噢，我的小金子。



作者简介

格日勒其木格·黑鹤，1975年出生，蒙古族，身高一米九，长发。热爱自然，热爱动物，每年有一到两个月的时间在北方广袤的森林和草地问游历。出版动物小说作品集《老班兄弟》(台湾)、《重返草原》、《黑焰》、《鬼狗》等。《老班兄弟》，获台湾“好书大家读”年度最佳少年儿童读物奖，台湾新闻出版局推荐为“中小学优秀课外读物”。《黑焰》获第七届全国优秀儿童文学长篇小说奖。作品多涉及草地、动物题材，在动物小说界有着无可代替的地位。他所创作的动物小说，来源于童年的亲身经历，以及他在草地和森林中游历时的搜集。作品着重于表现人、动物与大自然息息相关的共处或纠葛，充分张扬自由和狂野美学，试图唤起人性中对大自然、对生灵的热爱、敬畏以及膜拜之心。作品有《黑焰》《鬼狗》《狼獾河》。其中《黑焰》中的主角是藏獒，出版以后在国内获得多项大奖，版权被引进法国，在图书市场上畅销。



草草集

标签：散文 木心 艺术

看点：本书是陈丹青近年来所写杂文和随笔的结集，按主题分为艺术、影像、社会以及木心四个部分，各篇主题与内容虽有不同，却不难读出作者一贯独特的见识与风格，全书或谈及艺术，或论及历史，都极具知识性，并引人深思，延续了其旧作的高水准。在杂文之外，特别收录陈丹青纪念木心文字三篇，其中《守护与送别》，记录了木心去世前后的点滴瞬间，与以往嬉笑怒骂的杂文相比，伤感、动人而更显温情。

至in榜



洛杉矶雾霾启示录

标签：雾霾 污染 环保

看点：《洛杉矶雾霾启示录》一书描述作为“烟雾之都”的美国洛杉矶市60多年来光化学烟雾污染的形成、发展和防治等历史细节。20世纪40年代美国南加利福尼亚州依赖于汽车的新兴生活方式等污染所形成的烟雾，于1943年7月开始对洛杉矶市居民健康带来巨大危害，持续影响至今，而洛杉矶的居民通过数十年的努力与抗争，将洛杉矶市从烟雾蔽日恢复到蓝天白云。

眼界

年度最古怪书名奖揭晓 《约会时如何便便》夺冠

英国《书商》杂志21日公布2013年度最古怪书名奖，一本教人如何处理尴尬但又至关重要问题的书《约会时如何便便》摘得桂冠。

最古怪书名奖由英国《书商》商业周刊于1978年在德国法兰克福图书博览会期间设立，每年评选一次，自2000年起由公众投票决定。本年度得票第

二和第三高的书名是《鱈鱼是南非的吗？》和《工人阶级的猫：纽约市酒店猫》。

评奖负责人霍勒斯本特在散发的一份声明中指出，他们不仅仅按照奖项精神选择了一个书名，他们还选出了可以帮助人处理生活中常遇到的挑战性和微妙问题的一本行为指南。

